

## EXPUNERE DE MOTIVE

Uniunea latină, organizație interguvernamentală ce reunește 36 de state cu limba oficială sau națională neolatină, a fost înființată în anul 1954, prin Convenția de la Madrid.

O rețea de Birouri desfășoară proiecte multilaterale în Argentina, Bolivia, Brazilia, Chile, Columbia, Cuba, Ecuador, Haiti, Italia, Mexic, Paraguay, Peru, Republica Dominicană, Republica Moldova, Spania, Uruguay, Venezuela.

România a aderat la Convenția pentru crearea Uniunii Latine prin Decretul Consiliului de stat nr.421/5.12.1979.

Deschiderea unui Birou la București a fost decisă de Congresul Uniunii Latine, în anul 1986, la solicitarea statului român.

Un Acord între Guvernul României și Uniunea Latină, privind înființarea unui Birou al acesteia la București, a fost semnat la Paris la 3 mai 1991, însă documentul nu și-a urmat procedura completă pentru intrarea în vigoare.

În 2002 au fost reluate negocierile de înființare a unui astfel de Birou, pe baza unui proiect de Acord prezentat de către Secretariatul Uniunii Latine.

În septembrie 2005, ajungându-se la stabilirea unui text de Acord acceptat de către cele două Părți, s-a procedat la semnarea documentului la data de 14 octombrie 2005, pe baza aprobării domnului Călin Popescu-Tăriceanu, Prim-Ministru al României.

Acordul a fost semnat de către domnul Valentin Naumescu, secretar de stat în Ministerul Afacerilor Externe și de către domnul Bernardino Osio, secretar general al Uniunii Latine.

Existența unui Birou al Uniunii Latine la București va facilita organizarea unui număr mare de acțiuni în țara noastră și, implicit promovarea unor interese culturale și de imagine ale României în lumea latină.

Biroul poate deveni centru de interes pentru statele vecine în care locuiesc și români.

Printre proiectele Uniunii Latine se numără: tipărirea unor manuale de învățare a limbii române prin franceză, crearea unei baze de date de terminologie tehnico-științifică, organizarea unor concursuri de cultură generală sau de cunoaștere a limbilor romanice, festivaluri, concerte, expoziții, difuzarea de materiale de formare în domeniul audiovizualului.

România a ocupat în mai multe rânduri postul de vicepreședinte al Congresului Uniunii latine, post pe care îl deține și în prezent.

Limba română este una din limbile oficiale ale Uniunii Latine, alături de franceză, italiană, spaniolă și portugheză.

Director al Biroului Uniunii Latine din București este desemnat domnul academician Marius Sala, care, de fapt, a gestionat relația cu Uniunea Latină imediat după aderarea României la această prestigioasă organizație internațională.

Având în vedere cele prezentate, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care îl supunem PARLAMENTULUI spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

A handwritten signature in black ink, appearing to read "Tăriceanu", is written over a circular official stamp. The signature is written in a cursive style.

CĂLIN POPESCU - TĂRICEANU